

# 曲阜祭孔 旅台嫡孫主祭

## 200儒生列隊朗誦《論語》名句

**【大公報訊】**孔子誕生地山東曲阜尼山2日雅樂悠揚，莊嚴肅穆，丙申年尼山春季祭孔大典在這裏舉行，住在台灣的孔子第七十九代嫡長孫孔垂長特來擔任主祭官。

綜合新華社、中新社報道：孔子誕生地山東曲阜尼山2日雅樂悠揚，莊嚴肅穆，丙申年尼山春季祭孔大典在這裏舉行。

當天200位儒生分列曲阜尼山孔廟道路兩側，朗誦《論語》經典名句。9時30分，孔子第七十九代嫡長孫孔垂長與參加祭祀的社會各界人士佩戴黃色祭祀綬帶，集於周顯德年間的尼山孔廟智源溪橋前。

隨着司禮官一聲「啓扉」，尼山孔廟大成門緩緩拉開，丙申年春季祭孔大典開始。在身着漢服的司禮官引領下，祭祀者正衣冠、拾肅肅，拾級而上，依次祭拜大成至聖先師孔子。

世界孔子後裔聯誼總會副會長孔令玉主持祭祀大典。孔垂長代表所有祭祀者向尼山孔廟內的孔子塑像敬香，並行三鞠躬禮。

### 孔子故里學童行開筆禮

嘉賓們依次敬獻花籃，曲阜市市長劉東波恭讀祭文。所有參禮嘉賓集體向至聖先師孔子像行三鞠躬禮，丙申年曲阜尼山春季祭孔大典禮成。

祭祀儀式後，來自孔子故里的學童在夫子洞廣場進行了「習禮尚賢·明德篤行」——丙申年學童啓蒙開筆禮。學童們在師長的帶領下，端坐在夫子洞前，進行了正衣冠、拜師、硃砂啓智、擊鼓明志、啓蒙描紅和夫子洞許願等「開筆」儀式。

曲阜孔子後裔聯誼會副會長、孔子第75代孫孔祥金說：「作為孔子後裔，我們應進一步學習孔子文化和思想，傳承優秀傳統，為後世做榜樣。」

### 孔垂長稱回鄉掃墓意義大

孔垂長在接受媒體採訪時表示，雖然沒有生長在曲阜，但孔家很多先輩都葬在曲阜，能在清明節來掃墓意義重大，也是對家裏長輩的一種交代。

據曲阜官方介紹說，自今年起，每年春季祭孔期間，孔垂長都將到曲阜進行祭祀。

春季祭孔儀式以《曲阜縣誌》、《聖門禮志》、《闕里志》等典籍記載為依據，再現古代清明時節祭祀孔子的場景，祭孔大典已經被列入國家級非物質文化遺產。曲阜市文物局副局長韓鳳舉介紹說，曲阜2008年首次恢復已中斷半個多世紀的春季祭孔，2009年起將春季祭孔地點選在了孔子出生地尼山。在尼山舉行春季祭孔大典，目的是為了引導人們追根溯源，緬懷先師，尋根朝聖。

祭奠孔子自古有之，孔子去世第二年起，魯哀公下令在曲阜闕里孔子舊宅立廟，祭祀孔子，最初每年只有秋祭一次，至東漢時實行春秋兩祭制，其後又發展到春夏秋冬逢節必祭，但是仍然以春秋兩祭為主。



▲2日，在山東曲阜，孔垂長為學童硃砂啓智 新華社



### 曲阜推薦三版本孔子像

**【大公報訊】**據中新社報道：孔子故里山東曲阜官方發佈稱，明代的《孔子燕居像》、清代的《孔子行教像》、唐代吳道子的《先師孔子行教像》等三個版本的孔子像為孔子像推薦使用版本。

曲阜文物局副局長韓鳳舉說，本次推薦的這三個版本的孔子像，吸收了歷代孔子像作品中的優秀元素，皆能形神統一，最大限度地展示孔子謙卑有禮、雍容大度的聖人風範。



▲上海迪士尼商品官方旗艦店外立着迪士尼度假區即將開幕的廣告牌 新華社

### 滬迪園周邊短租房炙手可熱

**【大公報訊】**據《新聞晨報》報道，隨着上海迪士尼樂園開園在即，樂園周邊居民由此嗅到商機，不少人將閒置住房騰出用作短期出租，房源主要分布在川沙鎮地區，以地鐵沿線為主，日租約350元，有房東表示，租金或會上漲。

近期互聯網上出現不少打着「迪士尼零距離」、「迪士尼直達」旗號的出租房源，均以短租房形式出現，接待日租或3-5天短租客人，租金以天數計算，目標人群直指迪士尼遊客。

公寓民宿在線短租平台「螞蟻短租」相關負責人說，「短租房」就是房東通過「互聯網」方式將自有閒置住房短租給租客，之前平台上上海的短租房源只有1000多套，但近期增至3000多套，增長最快的還是迪士尼周邊的短租房源。

### 短租利潤遠高於月租

最吸引遊客的是「短租房」的價格。以一套100平方米的兩居室為例，網上短租價格在每天500元（人民幣，下同），可以住4至5人，特別適合家庭出遊或結伴出遊。

，以平均住3晚計算，花費在1500元左右，要比住酒店節約50%以上。

對於房東而言，短租的利潤也遠高於長租。

王先生在浦東有一套兩室一廳的閒置房，小區門口就是地鐵11號線羅山路站，乘地鐵前往迪士尼樂園只有3站，以前他這套房子是月租的，看到迪士尼要開園了他把這套房子掛在「螞蟻短租」平臺上，定價500元，現已接到6月中旬的訂單。「之前長租一個月租金只有4000元，現在短租只要入住率在3成以上就跟長租持平了。」對於迪士尼帶來的客流他很樂觀，認為開園之後，保守估計每個月的收益至少要翻倍。

此前有一些企業嘗試開發民宿，但因爲相關證照審批不過關被叫停。對此，「螞蟻短租」表示，短租跟民宿不同，不存在不合法的問題。目前國家發展改革委員會等10部門制定的《關於促進綠色消費的指導意見》明確提到：政府要支持發展共享經濟，鼓勵個人閒置資源有效利用，有序發展民宿出租等。

### 鐵總稱中泰鐵路有協商餘地

**【大公報訊】**據鳳凰網報道：泰國近日決定自籌資金投資中泰鐵路項目，不再向中方貸款，且將線路縮短三分之二以上，不建出境段線路。泰方稱，造成這一結果的原因是雙方在巨額建設費的分擔及中國對泰國融資條件上未能達成妥協。對此，作為鐵路走出去中方「牽頭人」的中國鐵路總公司表示，這是「泰國單方面的意思」，未來中泰雙方應該還有再協商的餘地。

泰國方面表示，雙方在巨額建設費的分擔及中國對泰國融資條件上未能達成妥協，希望中國提供「考慮中泰關係的友好利率」，另外泰國對曼谷-呵叻段鐵路的

### 住建部：開放式小區非拆圍牆

**【大公報訊】**據《新京報》報道，對於近日中央政府和國務院聯合出台的《關於進一步加強城市規劃建設管理工作的若干意見》，參與意見起草的住房和城鄉建設部副部長倪虹稱，意見提出的並不是要「拆牆」，主要是要「開門」。

倪虹解釋說，這30條意見，既有針對當前「城市病」的現實條目，也有很多是帶有前瞻性、導向性的。

對於社會廣泛討論的「拆圍牆」事情

，倪虹稱，意見提出要逐步打開封閉的小區和單位大院、建立街區制，不少網民誤解成爲「拆圍牆」。實際上文件原文並沒有「拆圍牆」這三個字。

對於爲什麼要建開放式小區，倪虹表

示，在城市道路交通規範當中，城市人行道一般不超過80米要留出一個通道，車行道原則上不小於150米要留一個通道

，這樣才是城市交通組織的合理區間。

倪虹說，推廣街區制主要是根據國內

外城市規劃的經驗提出的一個發展方向，封閉的小區和大院確實也存在影響城市路網、形成丁字路斷頭路等實際問題。意見提出的並不是要「拆牆」，主要是要「開門」。

此前，住建部有關負責人對開放式小區建設會表態，不會「一刀切」。倪虹具體解釋了推行街區制的建設思路。他表示

，這一次意見講的推行街區制、原則上不再新建圍牆，並不是「一刀切」。

### 滬寧高速56車追撞28死傷

**【大公報訊】**記者陳旻南京報道：2日中午，滬寧高速常州段發生重大交通事故，56輛車追尾相撞，其中包括2輛貨車、3輛大型客車和多輛私家車，導致2人死亡，其中21人一度被困車廂，另據央視稱，事故造成26人受傷。

江蘇交警認爲，正是大雨、車多、路滑造成這宗重大交通事故。從互聯網上的視頻可以看到，現場多輛汽車被撞至嚴重

扭曲變形。

公安部消防局官方微博「中國消防」消息稱，經查，事故有56輛車追尾、21人被困。消防員到場後，利用專業裝備展開施救，隨即送醫院救治。

據在現場處置事故的常州交警稱，事故起因2輛大貨車相撞後翻車，導致尾隨的3輛大客車、多輛私家車在多點多段相撞，其中1輛私家車上2人死亡。



▲2日，江蘇境內滬寧高速常州段發生多車連環相撞事故 新華社

### 清明祭掃粵16高速路擁堵

**【大公報訊】**綜合新華社、中新社報道：2日是清明節假期第一天，內地迎來群衆集中祭掃高峰。據廣東省交通集團高速公路監控（客服）中心顯示，1日15時至2日10時，廣東省有廣（州）深（圳）

、西部沿海等16條高速路段實施交通管制或出現擁堵。其中，虎門大橋、北環高速等路段出現重度擁堵。

廣東交警部門稱，深圳龍崗吉田公墓

、佛山市殯儀館、汕頭南澳縣點仔湖墓園

、中華永久墓園、江門長青墓園和陽江大放雞公墓等多個墓園區設置管制崗、實施單向通行、禁止進入等交通管制措施。

廣東省交通集團預測，清明期間高速公路車流量還較去年同期增長約10%，尤其珠三角往返粵東、粵西方向的車流量較大，交通需求大於道路承載能力，預計部分高速路段將形成時段性、路段性擁堵。

清明節首日392萬人次掃墓

據中國民政部發布稱，當日，全國150個祭掃觀察點共接待祭掃民衆392.5萬人次，比去年同期減少13.8%。

根據民政部清明節工作辦公室統計，各地迎來民衆集中祭掃高峰，各觀察點全天共疏導車輛50.9萬輛次，比去年同期減少12.1%。

民政部表示，由於各地強化祭掃安全管理，完善服務保障措施，加強祭掃宣傳引導，群衆祭掃活動秩序良好，未發生重特大安全責任事故。



▲在南京市公墓生態葬公祭活動現場，參加生